



# पश्चोत्तम

दैनिक यशोत्रति की और खबरों एवं ई पेपर के लिये लोग इन करें  
https://dainikyashonnati.com  
एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+15 अंक 105 प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सिवनी रिविवा 13 अगस्त 2023 संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी मूल्य 1.50 पृष्ठ-4

पृष्ठ-2 सिवनी समाचार..... पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार..... पृष्ठ-4 मंडला समाचार.....

**जिले में तीन कन्या शिक्षा परिसर निर्माण के लिये 93 करोड़ स्वीकृत**

सिवनी यशो- प्रदेश सरकार के यशोती मु. यामंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सिवनी जिले के आदिवासी विकासखंड कुई, छपरा एवं तेर ख नौ दौरे में मुख्यमंत्री कन्या परिसरों के निर्माण के लिये 93 करोड़ रुपये की बड़ी सौगात दी है। उकारण की जानकारी देते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुवे ने बताया कि प्रदेश के मु. यामंत्री कार्यालय से उन्हें अनागत कइते हुये बताया गया है कि जिले के तीन खानों पर कन्या परिसर के निर्माण के लिये एक खिसे स्वीकृत की जा चुकी है और प्रत्येक कन्या परिसर 31 करोड़ रुपये की लागत से निर्मित होंगे।

भाजपा जिला अध्यक्ष आलोक दुवे ने मु. यामंत्री जी का बालाघाट विधानसभा के लखनदेन में कन्या परिसर के लिये स्वीकृति प्रदान की वह जिले की छात्राओं और आदिवासी छात्राओं की बेहतरी के लिये उपयोगी सिद्ध होगी। छात्र छात्राओं के लिये प्रत्येक शिक्षण केंद्र परिसर का निर्माण करा कर रहे हैं प्रदेश के मु. यामंत्री का भाजपा जिला अध्यक्ष ने आभार व्यक्त किया है।

**चाकू से प्राण घातक हमला करने वाले आरोपीगण को पांच-पांच वर्ष का सश्रम कारावास एवं अर्थदंड**

सिवनी यशो- जिले के थाना अंतर्गत मणाला इस प्रकार है कि जिला सहायक पुलिस अधीक्षक साहू पिता रामेश साहू ने थाना अंतर्गत रिपोर्ट करवाया कि अस्का रिसेट्टर सुनील मदनकर पिता चैतन्य मदनकर उम्र 28 वर्ष निवासी पौनिया जो दिनांक 03-02-2022 की राते में शहीद कार्यक्रम में ग्राम रैतबद्ध आया हुआ था करीब 9:30 बजे सुनील मदनकर को अज्ञात व्यक्ति ने जान से खत्म करने की निशत से चाकू लौ चली वसुंको से उसके घाले में प्रणालयक हमला किया तथा दुहिते शोध में भी चाकू से मारा जिससे सुनील मदनकर

## अर्जुन काकोड़िया का उत्पात कांग्रेस की गले की फांस बन गया

सिवनी यशो- बरखाद विधायक अर्जुन सिंह काकोड़िया ने विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर विधायक बयानवाजी कर भारी प्रभुवैत मोल ले ली है। वेते विद्वाने विरोधियों को पधानी मुद्रुत तो दे ही दिया है और अपने प्रति आमजनता में नागजीकी का वातावरण बना दिया है। हालांकि इस प्रकार की बयानवाजी और नकरत फैलानी भाषा का उपयोग करने द्वारा पहली बार नहीं किया गया इसके पहले ही उनके द्वारा अनेक बार इस प्रकार के भडकाऊ भाषण दिये जा चुके हैं परंतु सिवनी जिला मु. यालय में जिस तरह से उन्होंने उग्र भाषण देते हुये भारत को हिन्दू राष्ट्र नहीं बनने की बयानवाजी की है और उसके बाद सिवनी में रेली के दौरान आसामाजिक तत्वों द्वारा देहदात का वातावरण बनाया गया तथा सिवनी नगर को आक्रमक तरीके से पिना पूर्व सूचना के बंद कराया गया, व्यापारियों के साथ मारपीट, आमजनो के साथ अपश्रुता और पुलिस कर्मियों को मारकर दौड़ने जैसे क्रुल से पूरी कांग्रेस पार्टी आमजनता को स्पष्ट रूप से काँड जबाब देने की प्रतिबन्ध में नहीं है। 09 अगस्त के घटना के लिये अर्जुन काकोड़िया को सिवा और

पुलता दहन और पुलिस रिपोर्ट कराने आदि के लिये विरोधियों द्वारा कार्यवाही और प्रदर्शन तो विसी गले विवाहित बचन को श्रीसेन ने दुर्भाग्यजनक बतते हुये। अर्जुन काकोड़िया का 12 अगस्त को

रद की जाये तथा आपराधिक क्रुल के लिये उग्र प्रकरवाही के लिये प्रशासन को निर्देशित किया जाये। श्रीराम सेन के प्रदर्शन के दौरान बड़े सं. या

कपाने और नकरत फैलाने काम किया वह निन्दनीय है।

श्री बरकडे ने अगे कहा है कि हमार प्रकृति पुत्रक शोति प्रिय आदिवासी समाज और अन्य समाजों के बीच में काकोड़िया जैसे नेताओं को नकरत वाली भाषासिक्ता से दूरी पैदा हो रही है और हमार आदिवासी समाज बदनम हो रहा है जिससे में बहुत आहत हूँ और अर्जुन सिंह काकोड़िया के इस क्रुल को मैं घोर निन्द करता हूँ। श्री बरकडे ने यह भी कहा कि काकोड़िया को ईश्वर ससुब्बुद दे इसके लिये आगामी मंगलवार के दिन पीपलवाले हुमानगरदर कागहीवाड रोड बरखाट में सज्जन अर्चन कर सामाजिक समरसता और समाज में भाईचारे के लिये उनके निवास के समने हुमानगर के लिये अर्चना करें। जिसमे उन्हें आमजन से शोभित होने की अपील की है। श्री बरकडे ने अंत में जय बरकडे, जय श्रीराम, जय हिन्दू राष्ट्र का उद्योग भी किया है।

श्री बरकडे ने वीडियो जारी कर बरकट विधायक को ईशई मिश्रपत्तियों को संरक्षण देने को बात भी कही है कि सिवनी जिला मु. यालय में 9 अगस्त विश्व आदिवासी दिवस था जिसको उग्र सभी आदिवासी जनवासी भाई शहादत दिवस के रूप में मनाते हैं उस दिन बरखाट विधायक अर्जुन सिंह काकोड़िया ने इसकी आड़ में सिवनी जिला मु. यालय में प्रचलित दंगा, लूटपाट और मारपीट

दिव्याङ्क चौक से कचहरी चौक तक रेली निरन्तरक विरोध किया और काकोड़िया के विरोध में जनकर भाषण बसो करने साथ पुलत जलाया तथा बरखाट विधायक पुत्रवद के नारे लगाते हुये महाभक्ति गणरपाल के नम ज्ञापन सौंपा। श्रीराम सेन ने इस ज्ञापन के माध्यम से मांग की है कि बरखाट विधायक अर्जुन सिंह काकोड़िया के मारदर्शन में सिवनी नगर में शोति व्यवस्था बना करे का प्रयास घटवत पूर्व किया और अपने विधानसभा क्षेत्र के नसुवलको को पुस्राह कर विश्व आदिवासी दिवस के नाम पर अस्मित कर उन्हें सिवनी का माहोल बिगाड़ने के लिये ऋकसाया गया। श्रीराम सेन ने ज्ञापन के माध्यम से मांग की है कि बरखाट विधायक जैसे गणभय पर को मारके के विरुद्ध अर्जुन काकोड़िया ने क्रुल किया है उसकी विधानसभा को सदस्यता

### श्रीराम सेन ने पुलता दहन कर ज्ञापन सौंपा

वही 09 अगस्त को अर्जुन काकोड़िया द्वारा

### ट्रक में अवैध परिवहन कर रहे 34 मवेशियों को पुलिस ने पकड़ा

सिवनी यशो- शनिवार 12 अगस्त 2023 को जिले के नरवात पुलिस अधीक्षक रमेश कुमार सिंह के मार्गदर्शन में बडेलत थाना प्रभारी राजेश दुवे के नेतृत्व में थाना आरक्षक अमर डके, राजेश सरयाम, सुबोध डेवरिया, प्रदीप चौधरी, दीपक सुखरानी को प्राप्त सूचना के आधार पर पुलिस बल का जाल बिखरक अवैध परिवहन कर रहे हैं मवेशियों से धारा 307 क्रानिक एम्पी 280/1081 जिसमें 34 नया जाल नीलत बयानद फिरा एप थाना प्रभारी द्वारा अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया मवेशी को सुरक्षित गौशाला भेजा गया है।

न्यायालय में साथ यशुत किया, सक्षय से सक्षय होते हुये न्यायालय द्वारा दिनांक 11/08/2023 को आरोपीगण आकारा अमागड़े पित नंदकिशोर उम्र 22 वर्ष निवासी प्रभार खौरलाजी थाना कटंगी जिला बालाघाट और रोहित गम्पे पिता लोकवन्द उम्र 19 वर्ष निवासी देवारी थाना कटंगी जिला बालाघाट को धारा 307 भावित, में 5-5 वर्ष की सश्रम कारावास एवं 3000-3000 रुपये के अर्थदंड से दंडित किया गया है। एव न्यायालय आरोपियों को संहार का लाभ देते हुए बरी किया पुलिस ने पकड़ कर प्रेषात करी।

जिसने अपराध स्वीकार करते हुए यह बताया कि उसके साथ रोहित गम्पे एवम दो न्यायालय लड़के भी थे पुलिस ने आकारा रोहित गम्पे एवं न्यायालय आरोपियों के विरुद्ध अपराध क्रमांक 40/2022 धारा 307 भावित, के तहत अभियोग पत्र मानवीय न्यायालय जिला एवम सत्र न्यायाधीश सिवनी के न्यायालय में प्रस्तुत किया था। प्रदीप कुमार भीरौ मोंडिया सेल प्रभारी सिवनी ने बताया कि शासन की ओर से वरिष्ठ पुलिस को वह नंबर बताया। उसके आधार पर आकारा अमागड़े को पुलिस ने पकड़ कर प्रेषात करी।



13 से 15 अगस्त तक चलनेवाला 94हर घर तिरंगा अभियान

### उचित मूल्य दुकानों से क्रय किए गए सकेण्डे झण्डे

सिवनी यशो- विगत वर्ष के अनुसार इस वर्ष भी 13 से 15 अगस्त की अवधि में 94हर घर तिरंगा अभियान 94 का क्रियारोपन किया जा रहा है। अभियान का मु. उद्देश्य देशवासियों को अपने घर में राष्ट्रीय ध्वज लहाने के लिए प्रेरित कर जन सभायाम में देश भक्ति की भावना जागृत करना है। अभियान का उद्देश्य अधिकतम नागरिकों की सहभागिता सुनिश्चित करते हुए अभियान अवधि में प्रत्येक घर, शासकीय-अशासकीय भवनों, व्यवसायिक प्रतिष्ठानों में झंडा फहराना है। आमजनो तक झण्डा वितरण के लिए कले रर की स्थिति स्थित्व द्वारा शासकीय उचित मूल्य दुकानों को तिरंगा झण्डा विक्रय केन्द्र के रूप में उपयोज करने के निर्देश दिए गए हैं। इन केन्द्रों के माध्यम से सरल्व हितराही द्वारा झण्डा क्रय किया जा सकता है।

संतो और प्रत्येक समाज के प्रमुखों की उपस्थिति साथ ही सामाजिक, राजनैतिक समन्वय के प्रमुखों एवं गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में किया जाना है सामाजिक समरसता में सहभागी बनने का उद्देश्य है। इस कवि से मेलन में कवि संस्थ समर्पित बरखाट, महेन्द्र प्रताप सिंह सतना, विजय विश्वकर्मा जबरवट, विनोद ससुब्बुदिया अमनवाडा, अरुण चौरसिया सिवनी, नरेन्द्र चहुडन सिवनी, मुखेश मणमोती छपरा, सुन्दर सिम्रांठिया कुई, भारत बकेही कुई, अनेश कोर सिवनी, अरवि चतुर्वेदी सिवनी, अंबिका शर्मा सिवनी उपस्थित रहेगे।

### एनसीसी के कैडेट्स ने किया हर घर तिरंगा अभियान अंतर्गत जागरूकता रैली

सिवनी यशो- माध्यप्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशन में शासकीय श्रवतसेतर महाविद्यालय सिवनी में आजादी का अमृत महोत्सव के सम्मान अंतर्गत हर घर तिरंगा अभियान के जनजागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत पीजी कालेज सिवनी की एनसीसी इकाई के नेतृत्व में हर घर तिरंगा अभियान के लिए जागरूकता रैली निकली गई। एनसीसी अधिकारी लीफ्ट टिमेंट पवन कुमार वासनिन ने बताया कि शासन के निर्देशानुसार दिनांक 13 से 15 अगस्त 2023 तक गत वर्षानुसार इस वर्ष भी हर घर तिरंगा फहराया जाना है। जिसकी जागरूकता के लिए महाविद्यालय प्राचार्य डॉ रविशंकर नाम के मार्गदर्शन में आज एनसीसी इकाई के आह्वान पर जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। रैली के सकल संचालन में पदपराम्पस के

### ज्ञान मंदिर पलारी में आज हरियाली महोत्सव विधायक मनुमन करौ ओपन जिम का लोकार्पण

सिवनी यशो- जिला मु. यालय से नागपुर मार्ग पर ग्राम पलारी की सुर व परहाड़ियों पर विराजमान भगवान शनि देव के सिद्ध धाम शनि मन्दिर में आज 13 अगस्त को विशाल हरियाली महोत्सव का आयोजन शनि धाम मन्दिर की महिला समिति के सौजन्य से किया जा रहा है। ट्रस्ट के सनेाने अग्रवाल ने बताया कि वर्षों से इस वीरान प्रकृतियों को हरा पहर कर रहेको पौधों का रोपण किया जा रहा है, आज इन दोनों परहाड़ियों में पड़े की सं या बड़े जाने से पूर्व क्षेत्र हरियाली में भरपूर हो गया है। शनिधाम में नक्षत्र राधिक, नरेश्वर बाडिका पहले से ही बैजूदे अन्न सिवनी विधायक मनुमन राय के माध्यम से यहाँ

### कन्या भारती एवं किशोर भारती का शपथ ग्रहण समारोह संपन्न

सिवनी यशो- 12 अगस्त को डॉ. अ. बेडकर सभागार में किशोर भारती, कन्या भारती एवं बालभारती का गहन किया गया। ट्रस्ट के उपाय किशोर एवं कन्या भारती का शपथ ग्रहण समारोह में आजादी की अग्रवाल कार्यकारिणी सदस्य के मु. य. अतिथि एवं संस्था प्राचर्य श्री ओमप्रकाश यादव की अध्यक्षता में आयोजित किया गया। इस शपथ ग्रहण समारोह में चुने गये पदाधिकारियों को अपने कर्तव्य की पूर्ति की शपथ दिलाई गई। किशोर भारती अध्यक्ष रामजी साहू, उपाध्यक्ष सिद्धांत त्रिवेदी, सचिव विनय प्रजापति, सहसचिव नैतिक शर्मा, सेनापति पवन भांगर, उपसेनापति लक्ष्म यादव, अनुशासन



### जबरन नॉलेज

राजनीति पर राजनीति देखी है काका हा हा हा

कसलत करने के साथ बच्चों की फिटनेस बनाये रखने के लिये ओपन जिम भी उपलब्ध करवाई गई है। आज 13 अगस्त की दोपहर 12



वजे से शाम 5 तक हरियाली महोत्सव कार्यक्रम में मनुमन राय शामिल होंगे, इस दौरान वे यहां लगाई गई ओपन जिम का लोकार्पण भी करेंगे। ट्रस्ट ने बताया कि महोत्सव के दौरान महिलाओं के झूले, लोक गान सहित कई कार्यक्रम रहेगे। इस विशाल आयोजन में जिला मु. यालय व समाज के प्रमोण अंतर्गत में सामाजिक व सामाजिक क्षेत्रों में कार्यरत लगभग 50 से अधिक महिला संगठन शामिल होंगे। शनि धाम ट्रस्ट महिला समिति ने महिलाओं के लिये आयोजित इस कार्यक्रम में जिले के सभी गरीब शिकारों से उपस्थित होने का अनुरोध किया है।

सर्वसाधक सोनानी कुल्लोडे, सेनापति प्रेरणा सोलंकी, उपाध्यक्ष अनिता नायदेव, सचिव चंचल राजपूत, सहसचिव सोनानी कुल्लोडे, सेनापति दिशा वर्मा एवं अनुशासन प्रमुख पूर्वी टाकुर चुनी गईं। किशोर एवं कन्या भारती निर्वाचन में श्री प्रकाश गुहा, श्रीमती सुधा दुवे, श्रीमती नीति पाडे ने प्रमुख भूमिका का निर्वह किया।

के संघर्ष और उनके द्वारा बलिदान किये गये जीवन को अपने हृदय में स्थान देकर उन्हें ब्रह्मजालिने जिनक अवसर है। भारत माता के वीर सपुत जिनस हृद से जुने है वह हमें सदैव दिनाता है कि आज हम जिस आजादी का आन्द ले रहे हैं उसके लिए लाखों वीर बलिदानियों का खूत बल है तब हमें यह स्वतंत्र जीवन प्राप्त हुआ है यह बलिदान भारत के प्रत्येक नागरिकों के अंदर देशभक्ति की भावना को जागत रखता है इन्दी भावनाओं के साथ सामाजिक समरसता मंच द्वारा संकराचार्य स्वामी स्वर्ध्वानंद सरस्वती चौक में भारत माता की आरती एवं विराट कवि से मेलन का आयोजन साधु जिसमें हम हमार स्वतंत्रता सेनापितों

### ए.आई. की शिक्षा स्कूल से ही दी जायेगी -मन्त्री सखलेचा

#### इंडिया डिजिटल इ पावरफुल मीट और पुरस्कार वितरण समारोह का मंत्री सखलेचा ने किया उद्घाटन

भोपाल। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री श्री ओमप्रकाश सखलेचा ने कहा है कि दुनिया में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस जैसे तकनीकी से मध्यप्रदेश को जोड़ने के लिए स्कूल स्तर से ही ए.आई. को पाठ्यक्रम में शामिल कर बच्चों को प्रेरणा जायेगी। मंत्री श्री सखलेचा शुक्रवार को होटल मेरिटव में एपीसी के चौथे इंडिया डिजिटल इ पावरफुल मीट और पुरस्कार वितरण के मध्यप्रदेश संस्करण का उद्घाटन करते के बाद संबोधित कर रहे थे। मध्यप्रदेश स्टेट इले ट्रानिक डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष संचालक श्री अर्चनाजी अग्रवाल, पूर्व खा सचिव श्री अजय कुमार सहित एपीसी के पदाधिकारी और 10 गण्यों से आए प्रतिनिधि भी मौजूद हुए।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री श्री सखलेचा ने कहा कि मध्यप्रदेश ने तित बल्लेरी तकनीक को चुनौती के रूप में लिया है और प्रेरण के युवा दे-विदेश में अपने कोशल तथा ज्ञान से धनक जमा रहे हैं। उन्होंने कहा कि लाइवू बहना योजना के तहत ए.आई. को रिहाई एक माह में तैयार कर गैर-निष्कल प्रकृतिक अगले एक माह में एक कठे 25 लाख बच्चों के प्रथम ऑनलाइन समारोह में जो सरकारी मिली है, यह प्रेरण को प्रौद्योगिकी में अग्रणी बनाता है। उन्होंने कहा कि मु यमंत्रि श्री सखलेचा ने कहा कि ए.आई. के माध्यम से विद्यार्थी को रिहाई बतवाया, जिसमें नाम दिया गया है कि ए.आई. से रोजगार पड़ेगा। उन्होंने कहा कि ए.आई. से रोजगार को प्रचार होगा, उस काम का तरीका बतला जाएगा। जो इस तकनीक में पराजित होगा उन्हें सभी को कोह सभी नहीं होगा। उन्होंने कहा कि आज ऑनलाइन छटा ही व्यवहार में है और डिजिटली लेन-देन के साथ बरार को अंतर्विगतता स्वरूप है।

श्री सखलेचा ने कहा कि तकनीकी के भरपूर उपयोग से विकास को नई इजाजत मिलेगी जा सकती है। उन्होंने बताया कि उन्होंने अपने निरदिष्ट क्षेत्र जाकर के सभी 40 स्कूल में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस को प्रदर्शित प्रारण की है। उन्होंने बताया कि उनकी 100 फीसदी आबादी देली-मंडिसरन से जुड़े है और यही तकनीकी का कमान है। उन्होंने विशेषज्ञों से मध्यप्रदेश को मिन नीतियों से जुड़ने का आग्रह किया।

इससे पहले पूर्व खा सचिव श्री अजय कुमार ने कार्यक्रम से वर्चुअली जुड़ने हुए कहा कि ए.आई. तित बल्लेरी तकनीकी को आसान करना चाहिए। उन्होंने कहा कि ए.आई. को चुनौती के रूप में स्वीकार कर अवसर में बदलना चाहिए। उन्होंने कहा कि ए.आई. में एक कठे 25 से अधिक जीव हुए हैं। कार्यक्रम में एपीसीएईडीसी के मध्यप्रदेश श्री अर्चनाजी अग्रवाल ने स्वागत भाषण में इस समारोह के लिए मध्यप्रदेश को चुनने के लिए आभारों को धन्यवाद भी किया। इससे पहले मंत्री श्री सखलेचा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

- प्रशांत पोखरा -  
‘उमर दौड़ खटका’ ने पाकिस्तानी सेना पर आरोप लगाया है, की ‘वे’ (पाकिस्तानी सेना), बर्जीरालान और स्वात इलाके की पशतुनी महिलाओं को, ‘हवास का गुलाम’ बनकर रहती है, उसका कहना है की सैकड़ों की सं या में पशतुनी महिलाओं को पाकिस्तानी सेना ने, उनका काम होने के बाद, लाहौर के वेथालयों में भेज दिया है। उमर दौड़ खटका अनेकों बार भारत आ चुका है। पूरे पशतुनिस्तान में फैले विद्रोह का, पाकिस्तान के प्रति गुस्से का, वो प्रतिक है...!

इस्लामाबाद के बेटे पाकिस्तानी शासकों के लड़का, खैबर प्तून प्तून के तुलान्कू प्तानों ने हमेशा ही अनाज खुदरी की है और इस्लामाबाद की सरकार ने उन्हें हमेशा ही दवाने की कोशिश की है। पाकिस्तानी सरकार के विरोध के आंदोलनों को इस भूखटा में 2014 से एक जबरदस्त नाम सामने आ रहा है डू ‘प तून तह फूज मूख्मे’ (खल्लू), अर्थात् ‘प तून रक्षा आंदोलन’, डेरा इस्पात खान का ‘गोमल भूनिस्ती’ में पढ़ने वाले आठ लड़कों ने, लगभग आठ जून को वर्ष पहले यह आंदोलन शुरू किया, पहले इसका नाम ‘महसूद तह फूज’ था, महसूद यह बर्जीरालान की एक जनजाति का नाम है, जिसके अधिकतर छात्र, गोमल भूनिस्ती में पढ़ते थे। लेकिन 13 जनवरी, 2018 को इस आंदोलन के एक नेता, नकिबुल्लाह महसूद को पुलिस ने कराची में एक बड़े एफ्काटर में मार गिराया, इससे छात्रों का गुस्सा

# टुकड़े टुकड़े पाकिस्तान - 8 खैबर प तुन वा - 3

भड़का और आंदोलन भी पूरे प्रदेश में फैल गया. आंदोलन के इस फेलाव के बाद, इसके नाम में से महसूद शब्द हटाकर, ‘प तून’ कर दिया गया. आज यह आंदोलन खैबर प्तूनवा के साथ, बर्जीरालान प्रान्त में भी फैल रहा है, इसे पाकिस्तानी, ‘पी टी एम’ (Pashtun Tahafuz Movement) इस नाम से जानते हैं।

दिसंबर 26 स, 2019 को, नॉर्थ बर्जीरालान जिले के खाकरम मिल्ड्री चेक पोस्ट पर, पी टी एम के, शासन विरोधी प्रदर्शन चल रहे थे, आंदोलन में लग रही थी. 21 सितंबर तक वे दोनों, सेना के बौद्धात्माक परतुरी कर्मी ने इन प्रदर्शनकारियों पर अंशायुं गोलियां चलाईं, इसमें पी टी एम के 13 कार्यकर्ता मारे गए और 25 गंभीर रूप से ज में हुए, इसकी जबरदस्त प्रतिक्रिया हुई, पाकिस्तानी सेना के विरोध में प्रदर्शन तीव्र होने लगे. यह भी पी टी एम के धाकड़ सांसद, अली खैबर और मोहरीन खरक को गिर कर लिया. 25 सितंबर को वे दोनों, सेना के जेल में रहे, लेकिन विरोध का आंदोलन रुकने का नाम ही नहीं ले पाये. आखिरकार परतुरी देश पर तार, जब अपना गणतंत्र दिवस मना रहा था, अर्थात् 26 जनवरी 2020 को, पाकिस्तानी पुलिस ने, पी टी एम के निर्रिवाहक, ‘मंजूर पशितन’ को पेशावर से उठा लिया।



‘मंजूर पशितन’ यह खैबर प्तून वा के लोगों की आवाज है, वे मानव अधिकार कार्यकर्ता हैं. उन्हें पाकिस्तान में तथा पहाड़य भागिया में, ‘नया फ़्टीरिंग गॉर्ज’ कहा जाता है, मात्र 26 वर्ष की आयु का यह लड़का, पूरे पी टी एम का नुतुल करता होगा, ऐसा लगता नहीं. मंजूर पशितन, एक अज्ञेयिक टोपी पहनता है, उसे माहरी हंडू कहते हैं, पशतुनी युवाओं में यह टोपी इतनी ज्यादा लोकप्रिय हो गई है, की लोग उसे (अब मंजूर के नाम से ‘पशितन टोपी (Pashtin Hat) कहने लगे हैं. मंजूर पशितन को मानने वाले लोगों कार्यकर्ता खैबर प्तूनवा में हैं. इसलिये 26 जनवरी की गिर तारी के तुरंत बाद, पी टी एम के वे सांसद, अली खैबर और मोहरीन खरक ने जबरदस्त विरोध प्रदर्शन किया।

पर पट्ट पड़ु था. इस घटना को छोड़ दे, तो पाकिस्तान में सेना के विरोध में बोलना बहुत बड़ा साहस माना जाता है. लेकिन मंजूर पशितन खुल कर सेना के विरोध में बोलते हैं. अभी कुछ दिन पहले एक रैली में उन्होंने कहा था, ‘हमे बर्बाद करने वाली जगह हमें पहचानना होगी. और यह जगह है — जी एच यू (अर्थात् पाकिस्तान का सेना मु वाला!)’

इस समय ‘पशतुन तहफूज मूख्मे’ (पीटीएम) के साथ मिलकर मंजूर पशतुन काम कर रहे हैं. कुछ महीने पहले, जब पी टी एम के नेता अली खैबर को दो साल केत रहे उसके बाद रिहा किया गया, तो उनके स्वागत में लाखों लोगों ने रैली की, इस रैली को मंजूर पशतानी कहते हैं, जब मंजूर पशतानी और मंजूर पशितन ने संबोधित किया। साथ बर्जीरालान इस समय अंतर्गत पाकिस्तान सरकार को लगता है की शायद मंजूर पशितन को गिर तार कर के, वे पी टी एम का आंदोलन कुचल दें, लेकिन ऐसा संभव नहीं है. आज तक, पाकिस्तान की सेना और पुलिस से लड़ते हुए, पचस हजार से ज्यादा पशतुन, मारे गए हैं. पाकिस्तान की सेना, पूरे बर्बता के साथ, इस आंदोलन को कुचलना चाहती है। अभी कुछ महीने पहले, इमरान खान को गिर तार करने के बाद लोगों का गुस्सा पाकिस्तानी सेना

आतंकवादिओं के विभिन्न गुटों की युद्ध युक्ति बना हुआ है। ‘पशतुन तहफूज मूख्मे’ (खल्लू) के सदस्यथायक मोहरीन खरक, यह पाकिस्तान को शत्रु मान असेंबली (अपनी भाषा में ‘लोएस्ताम’) के प्रवक्तृ हैं. स्वतंत्र पशतुनिस्तान के प्रवक्तृ समर्थक, मोहरीन खरक ने पाकिस्तान की संसदगत असेंबली में एक स्थितिजन शोधन नाम का बिल लाया था, जिसमें ‘खैबर प्तूनवा’ नाम से ‘खैबर’ शब्द को हटाने की मांग थी. किन्तु अलग से प्तूनवा या पशतुनीस्तान की मांग में अफगानिस्तान यह भी एक मुद्दा है. अफगानिस्तान में लगभग 45 प्रतिशत पशतुन हैं. इसलिये अफगानिस्तान भी अपना हक पशतुनीस्तान पर जताता है। तालिबान, पेशावर और प्तूनवा के क्षेत्र में अपनी सुरक्षित बंधा रहा है. इसी कारण से स्वतंत्र पशतुनिस्तान का मुद्दा थोड़ा जटील बन गया है। अभी 30 जुलाई, 2023 को, खैबर प्तून वा के बर्जीरालान जिले के तुनवा नाम में ‘जानत उदोग-ए-इस्ताम’ की रैली में एक आंतकधारी (सूराइश) आतंकवादी ने वाम से 56 लोगों को उड़ डिया. इसी कारण से स्वतंत्र पशतुनिस्तान सेना को, इस प्रदेश को अपने नियंत्रण में खान, प्रदे-ब-दिन करती होना जा रहा है, और बहुत ज्यादा खतक यह प्रदेश पाकिस्तान के साथ जुड़कर रहेगा, ऐसा लगता नहीं है...!

## आने वाला जमाना बहनों का है : मु यमंत्रि चौहान

लाइवी बहना योजना की राशि बढ़कर 3 हजार रुपए कर दी जाएगी

17 अगस्त को दूसरे गाँव पढ़ने जाने वाले बच्चों के लिये साइकिल की रजि वितरित की जाएगी

भोपाल। मु यमंत्रि श्री शिवराम सिंह चौहान ने कहा है कि प्रदेश में जनत की विद्यार्थी बहनों का अधिकार जरी देना। आने वाला जमाना बहनों का है। बहनों की विद्यार्थी को सुखदाल बनने के लिए कोई काम नहीं छोड़े जाएगी। इनकी जिन्दगी में किसी भी तरह का दुख, तकलीफ और बन्ध नहीं देना दिया जाएगा। लाइवी बहना योजना में एक हजार रुप से बढ़कर 3 हजार रुप प्रति बच्चे कर दिए जाएगी। दूसरे गाँव पढ़ने जाने वाले बच्चों के लिये साइकिल के लिये अगामी 17 अगस्त को रजि अतिरिक्त की जाएगी। मु यमंत्रि श्री चौहान भाषण दिले के

लक्षर में लाइवी बहना से मेहनत और विकास पढ़ के अंतर्गत 559 करोड़ रुपये से अधिक के विकास कार्य का लेकावण एवं भूमि-पूजन कार्यक्रम को संभलित कर रहे थे। इस अवसर पर केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री श्री ज्योतिरिण्दि सिन्धिया, सहकारिता एवं विकास प्रदेस मंत्री श्री अरविंद पर्रियार, नगरेण विकास एवं अवास सप नी श्री ओ.पी.एस. पर्रियार, संसद प्रतीति संस्था पय, विधायक भांडी श्री संतोष सिंह कुशुवाल, जनप्रतिनिधि और बच्चे सं में बहने तथा आमजन उन्वितथन थे। मु यमंत्रि श्री चौहान ने कहा कि बेटे और बहनों को बचाना पड़ेगा, बिना बहन - बेटियों के यह सही नहीं कहा जा सकता है। बेटे-बेटियों में भेदभाव नहीं होना चाहिए। मध्यप्रदेश में लाइवी लक्षरी योजना लागू की गई है, जिससे प्रदेश में जन्य लेने वाली बेटों लक्षणित होगी। बेटियों के लिए पुलिस, शिक्षकों

के ई-सूट्टी दिवाई जायीं। प्रतिपाशाली बच्चों को बिना पेशावर के आरंभशुद्धी, मॉडिकल और इंजीनीरिंग, कानून की पढ़ाई के लिए अरुंधती पेशे सर संस्कार द्वा भव्यां जाएगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश में अभी एक लाख कर्मी का अर्थसाधन नहीं है। पचस हजार पेशे पर और भती की जाएगी। सरकारी नैकरियों में भर्ती लगाना जारी देना। स्वयंसेवा के लिए मु यमंत्रि उद्यम क्रांति योजना और मु यमंत्रि सौखे कर्माओ योजना का लागू दिया जाएगा। सौखे कर्माओ योजना को तहत काम सरोजने के दैनिक युवाओं को 8 हजार रुपए हर महीने दिए जाएगी। प्रबन्धनी श्री नंदी मोदी के नेतृत्व में गौरवशाली, वैभव शाली और नकिबुल्लाह शा का निर्माण हो रहा है। केंद्र और प्रदेश संसद मिलकर लिफ्टा अर्थ गरीबों के कल्याण के लिए कार्याक्रम कर रही है। अतिरिक्त बदलकर वर्तमान को

367 विकास कार्य की भूमिपूजन-लोककारण मु यमंत्रि चौहान ने आज भाषण दिले की तहसील लक्षर में 559 करोड़ रुपये से अधिक लागत के कुल 367 विकास कार्य की भूमिपूजन-लोककारण किया। इसमें लोक निर्माण विभाग सेतु निर्माण के 71 करोड़ 55 लाख लागत के 3 विकास कार्य, म.प्र. पुलिस आवास के 4 अशोभसंचना विकास निर्माण के 70 करोड़ 04 लाख लागत के 2 सीएफ राइज स्कूल, लोक निर्माण विभाग पोआईयू के 17 करोड़ 79 लाख लागत के 6 विकास कार्य, म.प्र. उच्च निर्माण एवं अशोभसंचना विकास माण्डल के 1 करोड़ 7 लाख लागत का शैर्य स्याक एवं बड़ड़ी बॉल का निर्माण कार्य, लोक स्वास्थ्य यंत्रिकी विभाग के 261 करोड़ 51 लाख 80 हजार लागत के 324 विकास कार्य की भूमिपूजन किया गया।

## सीधी में बड़ हद्दास, ट्रक और बस की भीषण टक्कर, 40 से ज्यादा लोगों की हालत गंभीर

सीधी। मध्य प्रदेश के सीधी जिले में शनिवार सुबह बड़ हद्दास को गया बहने के सिंगरीली जा रहा बस हादसे का शिकार हो गया। बस सामने से आ रहे तेज र ताइ ट्रक से जाकर भिड़ गई। हादसे के वक बस में करीब 80 से ज्यादा लोग सवार थे। बताना जा रहा है कि कई लोगों की हालत गंभीर है। सभी जितना अस्पताल में भर्ती कराया गया है, वही गंभीर लोगों को सीधी रेफर कर दिया गया. हादसे में घायल हुए लोगों का

सीधी जिला प्रशासन में भर्ती कराया गया है। बस ले कुछ मामूए बच्चे भी सवार थे, जिन्को भी छोटे आई हैं। कुछ बच्चों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सुरेत भिड़ गया था। उनका इलाज चल रहा है। जानकारों के अनुसार, यह घटना देर रात्रि की बताना जा रही है। इस बहासे से बूढा हादास प्रत्यक्षदर्शीयों ने बताया कि बस पूरी तहर भरी हुई थी। करीब 50 से ज्यादा लोग भी सवार थे। बताना जा रहा है कि कई लोगों के हाथ-पैर भी टूट गए हैं। कुछ लोगों को लिडुकी तोसकर बाहर निकला गया। चुहूर धाना प्रहारी पुणेंद्र मिश्रा ने बताया कि हादसे में ट्वाइ इन्डिया की लापरवाही सामने आ रही है. बताना जा रहा है कि गाय को बचाने के चक्र में ट्रक बस से जाकर भिड़ गई.

# स्व के लिए पूर्णाहुति : महान् क्रांतिकारी खुदीराम बोस

(बलिदान दिवस पर सादर स्मरणित)

डॉ आनंद सिंह गणग

‘एक बार विदाई दे माँ, घूरे आनी. इतनी हंसी धोखे फाँसी देवने भारतबासी ( ओ माँ सुखे एक बार विदा दे तामिक घुसकर आता हूँ. हेँसता हेँसत फाँसी के फंदे में चढ़ जाऊँगा. और सारे भारतवारी देवेंगे)। महान् क्रांतिकारी खुदीराम बोस की वे पंक्तिर्नी जहाँ एक मार्क्सि संवेदन उपन करती है तो दूसरी बलिदानिया सरकार के विरुद्ध स्व के लिए सर्वस्य अर्पित करने की प्रणा देती है। सन् 1857 के स्वतंत्रता संग्राम के उरगत महारथी खुदीराम बोस ही यमत्र क्रांतिकारी थे जो सबसे कम उम्र (18 वर्ष 8 माह 8 दिन) में पंखीय पर चढ़ गये थे। स्वतंत्रता संग्राम के क्रांतिकारी रणवर्धु कीन थे? वे लोग कोई और ही? कीन थे वे दिवाने, कीन थे वे पाणल, किन थे कमल एक प्रेम, देरा प्रेम था जिन्हें कहे जायें पुरु स्राध पुरु धी और निष्ठाक केवल एक लक्ष्य था भारत माँ की स्वतंत्रता! फिर चाहे स्वयं का शौर अर्धियों में जकड़ कर औरों के उगे से उगेडू टिना, चारू लेकिन तेरा वैभव अमर रहे माँ, हम दिन चार रहे न रहे माते



कसके बहुर रहता है, बलक भी एक-एक बूँद बहना गया और हर उम्र के साथ उम्रें देवा को स्वतंत्र करा लेने की निर्जीविचा बढ़ती गई। यह जिजीविषा एक दिन इतनी बड़ी की तैली बनाया बस धामिया कायस्थ था। उनकी पी लक्ष्मीबाया देवी भी एक हाथ से पैर-भर्य को माँय रखतीं और दूसरे हाथ में स्वदेशे प्रेम की ओर लिख चुकतीं। यह युवा संस्कार का ही प्रभाव था कि फरिब वह अगस्त 1889 के दिन जब बोस देवती के घर बलकान ले जमा लिये तो उसका मन बह खुदीराम अर्थात् लुण लुणों वारा यह युवा खुदीराम की परिणामा सार्थक करने वाला था। तो फिर वह अंग्रेजों की दुस्तली को कैसे स्वीकार कर लेता जैसे उन्वियर पेश का चंझा एक पेशे का

अल्पायु में देश की स्वतंत्रता के लिए अपना सर्वस्व समर्पित करने वाले बलिदानी खुदीराम बोस

।। बलिदान दिवस पर कौटिहः जनन ।।

सन् 1905 में अंग्रेजों ने बंगाल का विभाजन कर दिया गया। कोई कर्मा लेने अंगाम देने वाला था, जिसके विरोध में लोग सड़कों पर उतर आए थे। यह क्रांतिकारीयों के दमन के लिए भातिरिक्त किस्मोंको भी बना गया। किस्मोंकोई के दमनकारी के वेद’ था. उसने कई तिथियों को बेरहमी से मोत के षाट उदार दिया। अंग्रेजी सरकार ने इस दुष्टि को बरले में से मान देकर युवा फसुए में सूरत यमत्रिण बन दिया।अनन्त रूपत समर्पित ने बल्ले की बजना बनाई। बंगाल में क्रांतिकारीयों की एक सशक्ति युवाइं इस युी दमनकारी से भाग निकले। प्रत्येक पर अंधेरा ही इससे जुडे चुके थे। एक गूः कैक्रे में तप हुआ कि किस्मोंकोई को उसके

किा की सजा तो मिलनी ही चहिये और तब दो नाम कमलःप्रफुल्लभुमर चाकी और खुदीराम बोस के तय हुए। खुदीराम को एक वाम और मिस्तील दी गई। प्रफुल्लभुमर को भी एक पिस्तील दी गई। अब दोनों को अपना लख्य सामने के लिए रवाना किया गया। किस्मोंकोई को भी अपने विरुद्ध जो रही इस योजना की जानकारी कहीं से मिल गई थी. दोनों ही क्रांतिकारी वेद सतर्क थे, सबसे पहले दोनों ने किस्म फोर्ड के बंगले को निगरानी की।

बच्चों और छोड़े की पहचान की, खुदीराम को किस्म फोर्ड के कार्यालय तक भी ले आए थे। अगले दिन योजना के अनुसार दोनों अपनी-अपनी जगह तैनात हो गए. अग्रे 1908. को दोनों क्रांतिकारी किस्मोंकोर्ड के बंगले के बाहर जमे हुए थे। वत साठे आठ बजें तब से एक बच्ची निकली, खुदीराम बोस उसके पीछे भागने लगे अग्रे 10 मिनट, उन्होंने निराना साधक आगे जा रही बच्ची को बच फेंक दिया। यह सन् 1857 के स्वतंत्रता संग्राम के बाद हिंदुस्तान में किया गया पहले वाम विस्फोट के तीर पर देखा जा सकता है।इतिहासकारों के अनुसार, इसकी आवाज तब तनी मील दू

तक सुनी गई और फिर कुछ दिनों बाद तो लतन तक में सुनी गई। लेकिन सीधीपाण बोस के तय किस्मोंकोर्ड बच गया’ यौकि उसकी बच्ची तब से कुछ देर बाद निकली थी। खुदीराम तथा प्रफुल्लभुमर दोनों ही राते - रात नीचे पर 24 मील दूर आगे इरियाए खुद को गोली मारकर बलिदान का पुख पना। इन खुदीराम बोस गिर तार कर लिए, पारुईं वार अंग्रेजों को छत्रने वाले खुदीराम को बचाने की प्रणा थी। वह पेशे पहले वे, इसलिए 11 अगस्त 1908 को उन्हें किस्मोंकोर्ड के बंगले के बाहर जमे हुए थे। वत साठे आठ बजें तब से एक बच्ची निकली, खुदीराम बोस उसके पीछे भागने लगे अग्रे 10 मिनट, उन्होंने निराना साधक आगे जा रही बच्ची को बच फेंक दिया। यह सन् 1857 के स्वतंत्रता संग्राम के बाद हिंदुस्तान में किया गया पहले वाम विस्फोट के तीर पर देखा जा सकता है।इतिहासकारों के अनुसार, इसकी आवाज तब तनी मील दू

### आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम संपन्न



छपारा यशो- नगर परिषद छपारा के द्वारा आयोजित 12 अगस्त को शांति वाद में आयोजित आजादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम केवलावरी के लोकप्रिय विधायक माननीय रमेश सिंह जी के मु य अतिथि में संपन्न हुआ इस कार्यक्रम में पट्टी को नमन वार्ड का अर्पणदन के रूप में शांति वाद में सवर्गीय श्री अजित कोट्यार जी की याद में शिलालेख स्मारक पट्टीका का लोकप्रिय माननीय केवलावरी विधायक रमेश सिंह जी नगर परिषद के अध्यक्ष श्रीमती मिश्रा सुरेश पटेल जी मंडल अध्यक्ष फंकज ओल देव नगर परिषद के उपाध्यक्ष शिवकान्त सिंह जी अल्पयुवक मोर्चा के जिला अध्यक्ष शशिधर शर्मा जी पूर्व युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष नमनीय सिंह जी विधायक प्रतिनिधि अर्जुन सिंह जी वाद पार्षद एवं भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ कनिष्ठ पदाधिकारियों के द्वारा लोकप्रिय किया गया तथा कार्यक्रम पर रहते हुए अमृत जीवन का बलिदान देते वल्ले स्वामीय वीरों का स्मरण एवं मान किया गया स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों सेनानिन्तु कर्मियों को माननीय रमेश सिंह जी द्वारा सादर श्रद्धांजलि के साथ मणित किया गया इस कार्यक्रम में मध्य प्रदेश के सखली मु यमंजी मन्नीय शिवराज सिंह जी चौहान जी योजना भूमि अधिकार प्रयोजना अंतर्गत गरीबों को षुद्ध वितरण किया गया इस कार्यक्रम में नगर परिषद के सीएएमओ सब इंजीनियर कर्मचारी स्कुलों के बच्चे शिक्षक भारतीय जनता पार्टी के जेठ श्रेष्ठ कार्यकर्ता और गणमान्य नागरिक बड़ी सं या में उरहित थे ।

### मु यमंजी चौहान ने किया पौध-रोपण

भोपाल- मु यमंजी श्री शिवराज सिंह चौहान ने प्रतिनिधौघारोपण के रूप में आज श्रमदान हिस्से स्थित खान में पीपल, नीम, महुआ और कदंब के पौधे रोपे। मु यमंजी श्री चौहान के साथ सखली मोर्चा, अंगुल नौर और प्रकृति संगम, पंचवती नौर और श्रीमती सोनम बघेल ने अपने जन-हितकार पर पौध-रोपण किया। साथ ही उनके परिजन व परिवार सहित श्रीमती सवित्र चिंह बघेल, सुर्ध देव सिंह परिहार, अरुण सिंह, आशीष भारती, सुदि सिंह सूर्येश, सोहन मिश्रा, राजीव जैन, उमेश सिंह सौरभ मीना विभागा युवा श्रेणी नंदनी मीना, श्रीमती हेमलता पंचवती पौध-रोपण में शामिल हुई।

### 16 अगस्त से सिवनी जिले सहित समूचे मध्यप्रदेश की पै स संस्थाएँ अनिश्चितकाल के लिए रहेंगी बंद

म.प्र.सहकारी समिति महासंघ ने मु यमंजी के नाम सौंपा ज्ञापन

सिवनी यशो- इस वार संयुक्त सहकारी समिति (पै स) कर्मचारी महासंघ म.प्र पूर्ण रूप से हे रन मोड में हे उनका कहना है कि मध्यप्रदेश शासन सहकारी समिति कर्मचारियों को छेड़कर सौंप सभी प्रकार के संसाधनों की महासंचालक जुलकार उनकी मींग यथाशीघ्र पूर्ण करने की घोषणा निरंतर कर रही है। इसी तारत य में 11 अगस्त को म.प्र.सहकारी समिति महासंघ जिला इकाई सिवनी द्वारा भीत्याना 500 की तादद में एकत्रित होकर जिला कले तर को ज्ञापन सौंपा गया जातय होवे कि महासंघ द्वारा पै स कर्मचारियों की मांगों को लेकर विभागीय मंत्री एम एवं संबन्धित अधिकारियों को कई वर्षों से ज्ञापन के माध्यम से निराकरण हेतु पूर्ण में कई बार निवेदन किया गया था परंतु आज दिनक तक कर्मचारियों की मांगों का निराकरण नहीं हो पाया है जबकि शासन की महत्वपूर्ण

### प्रधानमंत्री मोदी ने रखी भारतीय संस्कृति और समरसता के अभूतपूर्व केंद्र संत रविदास मंदिर की आधार शिला

भोपाल। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने बड़ुगा सागर में 11 एकड़ भूमि पर लगभग 100 करोड़ की लागत से आकार लेने वाले संत शिरोमणी श्री रविदास जी के स्मारक और मंदिर का वैदिक मंत्रोच्चार के साथ भूमिपूजन कर शिलान्यास किया। उन्होंने शिला-पट्टिका का अनावरण भी किया और मंदिर की प्रतिकृति का अवलोकन भी किया। भूमिपूजन से पहले प्रधानमंत्री श्री मोदी ने विभिन्न सं प्रयोगों के सायु-संघों का अर्चनावादन किया। इसी के साथ प्रदेश के पाँच स्थानों से प्रारंभ की गई समरसता यात्रा का भी आज समापन हुआ। इस अवसर पर राज्यपाल श्री मंगू

प्रधानमंत्री मोदी ने वैदिक मंत्रोच्चार के साथ संत रविदास मंदिर का भूमि-पूजन कर शिलान्यास किया \* श्रद्धा, आस्था और भक्ति के केंद्र संत रविदास के भव्य और दिव्य मंदिर का 100 करोड़ की लागत से होगा निर्माण

भाई पटेल, मु यमंजी श्री शिवराज सिंह चौहान, केंद्रीय सामाजिक न्याय मंत्री डॉ वीरेंद्र कुमार विरोध रूप से उरहित थे। उद्देशनीय है कि फरवरी माह में ही मु यमंजी श्री चौहान ने समरसता के प्रणेता श्री संत रविदास जी के भव्य और दिव्य रूप में स्मारक और

मंदिर निर्माण कराने की घोषणा की थी। प्रधानमंत्री डॉ आन किए गए शिलान्यास के बाद अब रहूँ भव्य और अतीकमंदिर बनेगा। यह मंदिर नगर शैली में 10000 वर्ग फुट में बनेगा। यहाँ इंटरनेटेशनल बुद्धिमत्ता भी बनेगा। संस्कृति और रचनात्मक के साथ संत रविदास के

### विशाल कावड़ यात्रा कल



छपारा यशो- प्रतिवर्ष अनुसार इस वर्ष भी विशाल कावड़ यात्रा का आयोजन दिनांक 14 अगस्त दिन सोमवार को छपारा नर के विराट् बाबा षट से सुबह 8:00 बजे निकलेगी जो नगर के मु य मार्ग से होते हुए रूख खेबर धाम दिवंगे के लिए प्रस्थान करेगी यह विशाल कावड़ यात्रा यकावली विधायकमो क्षेत्र के पूर्व विधायक रजनीश हरवंश सिंह एव छपारा के सभी पार्षद प्रेमि बंधुओं की ओर से आयोजित की जा रही है आप सभी ब्रह्मदूत भक्तजनों से निवेदन है कि अधिक से अधिक सं या में शामिल होकर के कावड़ यात्रा को सफल बनाएं और पुण्य लाभ अर्जित करें।

मंदिर निर्माण कराने की घोषणा की थी। प्रधानमंत्री डॉ आन किए गए शिलान्यास के बाद अब रहूँ भव्य और अतीकमंदिर बनेगा। यह मंदिर नगर शैली में 10000 वर्ग फुट में बनेगा। यहाँ इंटरनेटेशनल बुद्धिमत्ता भी बनेगा। संस्कृति और रचनात्मक के साथ संत रविदास के

### गुरुकुल के विद्यार्थियों ने जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में बनाया स्थान



बख्शत यशो- सूचना विज्ञान फेडरेशन के अनुसूचित संस्थान गुरुकुल बख्शत द्वारा सकेटी स्कूल् बख्शत के विद्यार्थियों ने जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता सिवनी में हिस्सा लिया, जिसमें 14 एवं 16 वर्ष बालक/बालिका वर्ग ने कटे, बुधु, बॉलिंग एवं चैस में हिस्सा लिया। बुधु एवं बॉलिंग (14 वर्ष) में विद्यार्थय से दिशा जामसलाल ने महावीर अग्रवाल शाला सिवनी में प्रथम स्थान (गोल्ड) प्राप्त किया, अरु अरिता 17 अग्रवाल को शोभा स्तरीय एवं प्रतियोगिता में हिस्सा लेगी। साथ ही विद्यार्थय से श्रुजल एडे (14 वर्ष), रिया चक्रवर्ती (17 वर्ष), कहकशा अली (14 वर्ष) ने कटे में प्रथम स्थान प्राप्त किया, तारतन में प्राजंत लजेवार (14 वर्ष) ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

इस भी विद्यार्थी संस्था स्तरीय प्रतियोगिता में सफल हुए। बच्चों को इस उपलब्धि पर संस्था प्रमुख रमेश सिंह राजगुल एवं पार्षदों ज्योति सिंह राजगुल ने शुभकामनाएं प्रेषित कर कहा खोलें में महत्वपूर्ण वह नहीं है कि आप जीते हैं या हारते हैं, महत्वपूर्ण है कि आप कैसे खेलते हैं। जात हो की गुरुकुल में ना या सिंह राजगुल सारतन में दिव्य के तालकटारा स्टैडियम में कटे स्ट्रेटजिकल चौपनयन में शामिल हो रही है। समस्त गुरुकुल परिवार सभी विद्यार्थियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं देता है।

### कांग्रेस द्वारा जिला पदाधिकारी एवं ब्लाक अध्यक्षों की घोषणा की गई

सिवनी यशो- मध्यप्रदेश कांग्रेस समिति का आयोजन दिनांक 14 अगस्त दिन सोमवार को छपारा नर के विराट् बाबा षट से सुबह 8:00 बजे निकलेगी जो नगर के मु य मार्ग से होते हुए रूख खेबर धाम दिवंगे के लिए प्रस्थान करेगी यह विशाल कावड़ यात्रा यकावली विधायकमो क्षेत्र के पूर्व विधायक रजनीश हरवंश सिंह एव छपारा के सभी पार्षद प्रेमि बंधुओं की ओर से आयोजित की जा रही है आप सभी ब्रह्मदूत भक्तजनों से निवेदन है कि अधिक से अधिक सं या में शामिल होकर के कावड़ यात्रा को सफल बनाएं और पुण्य लाभ अर्जित करें।

नाम नि नानुसार है। जिला उपाध्यक्ष सर्वश्री हरिसिंह सोनोडिया, गंगन गौरी, विवेक श्रीवास्तव, अजय मध्य प्रदेश कांग्रेस विचार विभाग के अध्यक्ष भूपेन्द्र दास, राजा जिला कांग्रेस समिति के अध्यक्ष राजकुमार खुराना, जिला प्रभारी सुनील गौरी सिंह, लखनौदी विधायक योगेश्वर धानवा, बख्शत विधायक अर्जुनसिंह काकोडिया, प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमति नेहासिंह, पूर्व विधायक ए. रमनीसिंह, जिला कांग्रेस प्रभारी महाराज बन्सारी, पंचवती उपाध्यक्ष ब्रजेशसिंह (लक्षु) बंधुवाल विधानसभा के पूर्व अध्यक्ष मोहनसिंह चंदेल, जिला संघटन मंत्री ए. फकरुल्लाह की समर्थि से जिका कायदा विचार विभाग के अध्यक्ष सदीक चौहान के द्वारा जिला पदाधिकारी एवं ब्लाक अध्यक्षों की घोषणा की गई, पदाधिकारियों के

### कमीशन के नाम पर फर्जी पत्र जारी कर कांग्रेस ने किया बड़ा अपराध: विष्णुदत्त शर्मा

मध्यप्रदेश की छवि खाबक कर प्रदेश की सड़ आठ करोड़ जनता का किया अपमान कांग्रेस के पि. बंडावर एवं कर्तव्य ने सिवनी का भी दृष्टी साक्षिण्य श्री विष्णुदत्त शर्मा ने कहा कि भाजपा के विकास कार्यों के आमों को पैसों के नाम पर फर्जी पत्र जारी कर बड़ा अपराध के काम किया है। इतु अनेकों को मारन बन चुके मिटर बंडावर और मिटर कर्तव्य ने इस पत्र की सरवात का पाता लगाए बैर ही प्रदेश

जवाब में भोपाल में मीडिया से चर्चा करते हुए कहा। भाजपा सहकारी के विकास के आमों को पैसों के नाम पर फर्जी पत्र जारी कर बड़ा अपराध के काम किया है। इतु अनेकों को मारन बन चुके मिटर बंडावर और मिटर कर्तव्य ने इस पत्र की सरवात का पाता लगाए बैर ही प्रदेश

प्रदेश अध्यक्ष श्री विष्णुदत्त शर्मा ने कहा कि सिवनी गांधी से कदना चहात हू कि इन डूटे कमलनाथ और दिग्विजय सिंह से बचकर रहिए, पहले इन्वेस्टिमेंट को जताते के सभने आपके भाई को डूटे साक्षित किया था, अब आपको डूटे साक्षित करने में डूटे हुए हैं। मैं सिवनी गांधी से पूछना चाहता हू कि यह पत्र कहा से आया, इस डूटे पत्र के आधार पर आपने देश को गुमराह किया है। पहले आपके भाई प्रदेश की 8 करोड़ जनता से डूटे बोलकर गया। इन्हीं बंडावर और कर्तव्य ने आपके भाई को मध्य प्रदेश के अंदर डूटे साक्षित किया। आपके

या कहा था, यह पूरे प्रदेश की जनता को पत है। आपके इस डूटे को प्रदेश की जनता कदना बंधी करेगी। मध्यप्रदेश के अंदर भाजपा की सरकार है, जो 24 घंटे जनता की सेवा के लिए तारत रहती है। प्रदेश में कए गए जनहितैषी विकास कार्यों का ही नहीं बंध है कि आपके पैसों के नाम पर फर्जी पत्र जारी कर बड़ा अपराध के काम किया है। इतु अनेकों को मारन बन चुके मिटर बंडावर और मिटर कर्तव्य ने इस पत्र की सरवात का पाता लगाए बैर ही प्रदेश

### निर्माण कार्यो को उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयविधि में पूर्ण कराएं - डॉ. सिडना

### मोहागांव पुलिस का ऑपरेशन अभिमन्यु - 2

ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा में कले टर के निर्देश मंडला यशो- पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा संचालित योजनाओं की समीक्षा करते हुए कले टर डॉ. सलोनी सिडना ने निर्देशित किया कि विभागीय अधिकारी क्षेत्र का समग्र प्रणम करते हुए योजनाओं के क्रियान्वयन में गति लाना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यो के लिए स्थल चयन करते समय उसकी उपयोगिता का ध्यान रखें तथा कार्यो को उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयविधि में पूर्ण कराएं।



स्वच्छता परिषद निर्माण के लिए शाला परिसर को प्राथमिकता देने की बात कही। कले टर ने कहा कि पूर्व में स्वीकृत स्वच्छता परिषद निर्माण कार्य अवन प्राप्त नहीं किया गया है उन्हें निर्माणकार्य के दौरान नवीन स्वीकृत प्रदान करने की सलाह दी।

कले टर डॉ. सलोनी सिडना ने निर्देशित किया कि निर्माण कार्यो को उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयविधि में पूर्ण कराएं। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यो के लिए स्थल चयन करते समय उसकी उपयोगिता का ध्यान रखें तथा कार्यो को उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयविधि में पूर्ण कराएं।

प्राथमिकता दें। पहाडियों पर वृक्षारोपण को प्रोत्साहित करें। कले टर ने वृक्षारोपण के लिए वन सहित अन्य विभागों से समन्वय करने के निर्देश दिए।

#### निर्माण कार्यो की स्वीकृति के पूर्व उपयोगिता की जांच अवश्य करें

कैब्रू में निर्माण कार्यो की स्वीकृति करते हुए कले टर डॉ. सलोनी सिडना ने निर्देशित किया कि सड़क, तालाब, भवन सहित अन्य निर्माण कार्यो की स्वीकृति प्रदान करने के पूर्व उसकी उपयोगिता की जांच अवश्य करें। स्वीकृति में प्राथमिकता क्रम का पालन की स्वीकृति निर्माण कार्यो को उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयविधि में पूर्ण कराएं। कले टर ने विभिन्न योजनाओं के तहत हो रहे सड़क निर्माण कार्यो की कार्यन्वयन की। उन्होंने निर्देशित किया कि से टर, विकासखंड आयोग को ध्यान में रखा जाए। कले टर ने कहा कि वृक्षारोपण में फलदार एवं छायादार पौधों को प्राथमिकता दें।



मंडला यशो:- महिला सुरक्षा शाखा, पुलिस मु यालय के निर्देशानुसार 01 अगस्त से 15 अगस्त तक बालिकाओं, महिलाओं के विरुद्ध घटित अपराधों की रोकथाम एवं महिला सुरक्षा को ध्यान में रखकर विशेषकर पुरुषों को जागरूक करने हेतु विशेष जागरूकता अभियान 'अभिमन्यु-2' संचालित किया जा रहा है ! अभियान का मु य क्षेत्र्य पुरुषों को महिलाओं के प्रति संवेदनशील बनाना, महिला अपराध के प्रति

जागरूक करना तथा पूर्वाग्रह से प्रसिप्त मानसिकता को दूर करने के लिए था। महिलाओं को समझाया जा रहा है।

नशा दहाने इच्छादिता, अस्सीलाता, संवेदनशीलता, रूग्णहत्या, अशिक्षा, लिंगभेद जैसे विषयों की समझाया दी, साथ ही पुरुषों व युवाओं के साथ संवाद कर महिला संबंधी अपराध को रोकथाम हेतु जागरूकता फैलाने एवं महिलाओं व बालिकाओं को सजाज में महिलाओं को समानता, सुरक्षा एवं संवेदनशीलता का भाव रखते हुए महिला अपराधों को रोकथाम में सहायता प्रदान करते हुए युवाओं एवं युवतियों को भी 02 अगस्त 2023 अभियान के अंतर्गत

### निर्वाचन कार्यो में लापरवाही पर एईआरओ, सुपरवाईजर एवं बीएलओ को कारण बताओ नोटिस

कले टर के निरीक्षण के दौरान पाई गई थी लापरवाही मंडला यशो-कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. सलोनी सिडना द्वारा 10 अगस्त को मंडला विकासभागा के पेटेवांग भवन केन्द्र का निरीक्षण किया गया था। निरीक्षण के दौरान पेटेवांग प्रमुख केन्द्र के इतिहास प्रमुख केन्द्र के अतिरिक्त एईआरओ, सुपरवाईजर पर एईआरओ, सुपरवाईजर को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है।

### सावन माह में कांवड़ यात्रा निकाली गई



कले टर डॉ. सलोनी सिडना ने 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर मु य समग्र क्षेत्र स्थल पुलिस लॉर्ड प्रॉडेंड मंडला में आयोजित कार्यक्रम के सफल आयोजन, सत्कार तथा कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए अधिकारियों को सूचीबद्ध किया है।

### स्वतंत्रता दिवस के मु य समारोह के आयोजन के लिए ड्यूटी तय

मंडला यशो- कले टर डॉ.सलोनी सिडना ने 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर मु य समग्र क्षेत्र स्थल पुलिस लॉर्ड प्रॉडेंड मंडला में आयोजित कार्यक्रम के सफल आयोजन, सत्कार तथा कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए अधिकारियों को सूचीबद्ध किया है।

### विकास पर्व: बिछिया के ग्राम पंचायत खटोला में आयोजित हुआ कार्यक्रम

मंडला विकास पर्व के कार्यक्रम अंतर्गत 16 जुलाई से 14 अगस्त तक विकास पर्व का आयोजन से टर ग्राम पंचायतों में किया जा रहा है। ग्राम पंचायत खटोला में रवी निर्माण खटोला, कटगाम, मांडीपुर, किस्सी बिलवानी, डेवलापुर में निर्माण कार्यो के अंतर्गत ग्राम पंचायत खटोला गेवियन स्क्वार् निर्माण कार्य खटोला स्वीकृत शरी 4.61 लाख, चक्रपुर निर्माण कार्य भानुपुर खेड 5.29 लाख, चोरा नाल पुरिया निर्माण कार्य मांडीपुर स्वीकृत शरी 5, किस्सी बिलवानी केकेड निर्माण कार्य 12.28, सीसी रोड निर्माण 4.15 लाख कुल शरी 31.33 लाख के कार्यो का लेखांकन एवं पूर्णिकृत किया गया। कार्यक्रम में निर्माण कार्यो के अंतर्गत ग्राम पंचायत खटोला गेवियन स्क्वार् निर्माण कार्य खटोला स्वीकृत शरी 4.61 लाख, चक्रपुर निर्माण कार्य भानुपुर खेड 5.29 लाख, चोरा नाल पुरिया निर्माण कार्य मांडीपुर स्वीकृत शरी 5, किस्सी बिलवानी केकेड निर्माण कार्य 12.28, सीसी रोड निर्माण 4.15 लाख कुल शरी 31.33 लाख के कार्यो का लेखांकन एवं पूर्णिकृत किया गया। कार्यक्रम में निर्माण कार्यो के अंतर्गत ग्राम पंचायत खटोला गेवियन स्क्वार् निर्माण कार्य खटोला स्वीकृत शरी 4.61 लाख, चक्रपुर निर्माण कार्य भानुपुर खेड 5.29 लाख, चोरा नाल पुरिया निर्माण कार्य मांडीपुर स्वीकृत शरी 5, किस्सी बिलवानी केकेड निर्माण कार्य 12.28, सीसी रोड निर्माण 4.15 लाख कुल शरी 31.33 लाख के कार्यो का लेखांकन एवं पूर्णिकृत किया गया।

### एकीकृत बागवानी विकास मिशन योजनान्तर्गत उद्यानिकी कृषक प्रशिक्षण सह भ्रमण दल के रवाना

मंडला यशो- एकीकृत बागवानी विकास मिशन योजनान्तर्गत ग्राम के भीतर कृषक प्रशिक्षण सह भ्रमण दल मण्डला से रवाना हुआ। उद्यानिकी तथा खाद्य प्रसंस्करण विभाग, मण्डला अंतर्गत वितीय वर्ष 2023-24 की कार्ययोजना में एकीकृत बागवानी विकास मिशन योजनान्तर्गत घटक मानव संसाधन विकास राज्य के भीतर 3 दिवसीय कृषक प्रशिक्षण सह भ्रमण हेतु प्रशिक्षण दल को जिला पंचायत

### लघु फिल्म के माध्यम से मतदाताओं को किया जा रहा जागरूक

मंडला यशो- जिले के 3 विधासभा क्षेत्रों के मतदाता केन्द्रों में मतदाता जागरूकता प्रचार वाहन पुस्तक मतदाताओं को उनके माध्यम से प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। इसी क्रम में मानसिक, खैरपुर, मर्हद अतिरिक्त प्रामों में मतदाता जागरूकता वाहनो पर एहडूडी केल के माध्यम से मतदाता जागरूकता केन्द्रों लघु फिल्मों का प्रदर्शन भी किया गया। साथ ही ईडीएम का प्रदर्शन भी किया गया। स्व के राध से टर ऑफिसर एवं बीएलओ सुखदेव सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

### सब्जी मण्डी में आलू के ट्रकों द्वारा की जा रही सड़क जाम



मंडला यशो- स्थानीय सब्जी मण्डी में अस्तव्यस्त से रैडकृत जाने वाली

### राज्य शिक्षा केन्द्र द्वारा जिला रिपोर्ट कार्ड में जिले को मिली तीसरी रैंक

मंडला यशो- कले टर सह जिला शिक्षा संचालक श्री इंदिरा सिंगल एवं मु य कार्यभार अतिरिक्त जिला पंचायत सह जिला परियोजना संचालक श्री चंदा नन्दीन विजय के निर्देशन में जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला परियोजना संचालक के मार्गदर्शन के क्षेत्र में डेकर कार्य करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में राज्य शिक्षा केन्द्र भोगल द्वारा प्राथमिक शिक्षा (बच्चा 1 से 8) सह समग्र शिक्षा योजना अंतर्गत छात्रों की शैक्षणिक गुणवत्ता, एवं संचालक की रैंक निकाली जा रही है।

मंडला यशो- कले टर सह जिला शिक्षा संचालक श्री इंदिरा सिंगल एवं मु य कार्यभार अतिरिक्त जिला पंचायत सह जिला परियोजना संचालक श्री चंदा नन्दीन विजय के निर्देशन में जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला परियोजना संचालक के मार्गदर्शन के क्षेत्र में डेकर कार्य करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में राज्य शिक्षा केन्द्र भोगल द्वारा प्राथमिक शिक्षा (बच्चा 1 से 8) सह समग्र शिक्षा योजना अंतर्गत छात्रों की शैक्षणिक गुणवत्ता, एवं संचालक की रैंक निकाली जा रही है।

मंडला यशो- कले टर सह जिला शिक्षा संचालक श्री इंदिरा सिंगल एवं मु य कार्यभार अतिरिक्त जिला पंचायत सह जिला परियोजना संचालक श्री चंदा नन्दीन विजय के निर्देशन में जिला शिक्षा अधिकारी एवं जिला परियोजना संचालक के मार्गदर्शन के क्षेत्र में डेकर कार्य करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में राज्य शिक्षा केन्द्र भोगल द्वारा प्राथमिक शिक्षा (बच्चा 1 से 8) सह समग्र शिक्षा योजना अंतर्गत छात्रों की शैक्षणिक गुणवत्ता, एवं संचालक की रैंक निकाली जा रही है।

### ‘हर घर तिरंगा’ अभियान अंतर्गत होंगे विविध आयोजन



मंडला यशो- आजादी का अमृत महोत्सव समारोह अंतर्गत 'हर घर तिरंगा' अभियान का क्रियान्वयन 13 अगस्त से 15 अगस्त 2023 तक स पूरा जिले में किया जाना है। इस संकेत में जिला पंचायत सीईओ श्रेयास कुमर की अध्यक्षता में कैब्रू आयोजित की गई। जिसमें आर डी कॉलेज, पलिटो नरु कलेज, आई टी अई, एवं विस्तृत पेटल कॉलेज के प्राचार्य, मुखेडा कुमार पाण्डेय, अरुण कुमार पटेल, केशव श्रेयास परियोजना प्रभु, ऑफिस, ट्रांसपोर्ट एंजिनियर, टेरी

मंडला यशो- आजादी का अमृत महोत्सव समारोह अंतर्गत 'हर घर तिरंगा' अभियान का क्रियान्वयन 13 अगस्त से 15 अगस्त 2023 तक स पूरा जिले में किया जाना है। इस संकेत में जिला पंचायत सीईओ श्रेयास कुमर की अध्यक्षता में कैब्रू आयोजित की गई। जिसमें आर डी कॉलेज, पलिटो नरु कलेज, आई टी अई, एवं विस्तृत पेटल कॉलेज के प्राचार्य, मुखेडा कुमार पाण्डेय, अरुण कुमार पटेल, केशव श्रेयास परियोजना प्रभु, ऑफिस, ट्रांसपोर्ट एंजिनियर, टेरी

### कार्यालय मण्डला सहकारी विपणन समिति मर्यादित मण्डला

पंजीयन क्रमांक 258 दिनांक 23.08.1994  
 Email id mandlavip.an28@58@2g mail.com  
 क्रमांक/विपणन/2023-2024/35  
 मण्डला, दिनांक-11/08/2023  
**वार्षिक आमसभा सूचना पत्र**  
 मण्डला सहकारी विपणन समिति द्वारा मण्डला पंजीयन क्रमांक-258 के समस्त सदस्यों को सूचित किया जाता है कि वार्षिक आमसभा को कैब्रू दिनांक 25/08/2023 दिन बुधवार समय 01 बजे दिन को सदस्य कार्यलय पडव बाई मण्डला में नि निरक्षित विषयों पर विचारार्थ आयोजित की जायेगी।  
 गुणवत्ता के अभाव में स्थिति कैब्रू की कार्यवाही निर्धारित समय के आधा घण्टे पश्चात उसी दिनांक एवं स्थान पर अंतर्गत विषयों पर विचारार्थ अर्थ को जानेगी। स्थिति कैब्रू के लिये गुणवत्ता की आवश्यकता नहीं होगी।  
**अतः आपकी उपस्थिति प्राथमिक है।**  
 (के. पी. यादव)  
 मण्डला सहकारी विपणन समिति मर्यादित मण्डला

दैनिक यशोव्रति की और खबरों तथा वीडियो के लिये एप डाउनलोड करें -<https://dainikyashonmati.com>

स्वातंत्र्यकारी प्रकाशक मुद्रक राजेश अग्रवाल द्वारा नवीन प्रिंटर्स बीजावाड़ा रोड अकबर बाई सिवनी से मुद्रित एवं काली चौक टैगोर वाई सिवनी से प्रकाशित संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी ईमेल-[yasonati@gmail.com](mailto:yasonati@gmail.com) न्यायालय क्षेत्र अधिकार सिवनी , 9425843297